

动力澎湃的中国将为推动全球经济复苏释放更多利好

新华社记者

全面贯彻党的二十大精神开局之年,实施“十四五”规划承上启下的关键之年,在这重要时间节点上召开的全国两会成为举世关注的“天下事”。这是一次极其关键的会议——美国智库战略与国际研究中心中国研究主任祖德·布兰切特这样评价。

中国的发展离不开世界,世界的繁荣也需要中国。从两会丰富的议事日程中,国际社会读出了中国蓬勃向上的发展态势,读懂了中国坚定自信的开放姿态,期待一个动力澎湃的中国为推动全球经济复苏释放更多利好。

提振信心,激发增长新动能

当今世界经济正面临通胀高企、需求转弱、地缘冲突以及能源粮食安全等多重挑战,复苏之难,首在增长乏力。

“国内生产总值增长5%左右”是中国今年发展主要预期目标之一。这一目标释放了经济回暖向上的积极信号,传递出稳增长的决心,体现出“质”“量”并重的理性和务实。美国康奈尔大学经济学教授埃斯瓦尔·普拉萨德认为,“这将是中国经济不错的一年”,对全球经济前景是“非常积极的预兆”。

中国经济体量之大决定了其对全球经济复苏的牵引力之强。国际货币基金组织的一项分析预测,中国经济增速上升1个百分点,其他国家的增速将上升约0.3个百分点。彭博社报道称,中国5%左右的经济增长目标将为全球经济增长提供相应支撑。莫斯科国立大学亚非学院院长阿列克谢·马斯洛夫认为,中国正着力提高经济增速,这意味着中国将需要更多原材料,将更加积极地向国际市场供应产品,这对全球经济来说是一个积极信号。

中国经济复苏势头之劲极大提振了全球经济的复苏信心。《华尔街日报》文章认为,中国经济的开局表现提高了今年全球经济实现更强劲增长的可能性。日本SUG-ENA株式会社董事长须毛原敏说,中国作为世界第二大经济体,拥有14亿多人口的巨大市场。他对中国经济的韧性、潜力和活力充满期待。

经济总量跃上120万亿元台阶,十年增加近70万亿元,年均增长6.2%,在高基数基础上实现了中高速增长、迈向高质量发展;从制造大国加快转向制造强国,服务业

稳居国民经济第一大产业,消费成为拉动经济第一大引擎,绿色成为经济发展鲜亮底色,区域协调发展战略扎实推进……中国经济“稳”的基础持续巩固,“进”的动能不断集聚。印尼智库亚洲创新研究中心主席班邦·苏尔约诺认为,中国经济强大的韧性和潜力必将使周边和全球国家受益良多,“中国机遇论”将继续成为全球主流观点。

创新驱动,共享发展新机遇

世界经济复苏之难,还难在新旧动能接续转换不易。中国两会释放的一系列政策信号让国际社会进一步看清中国高质量发展的战略方向,期待创新驱动的中国为全球经济复苏注入新动能,带来新机遇。

开辟发展新领域新赛道,塑造发展新动能新优势,从根本上说,还是要依靠科技创新。过去五年,中国全社会研发投入强度从2.1%提高到2.5%以上,科技进步贡献率提高到60%以上,创新支撑发展能力不断增强。美国《外交》双月刊网站文章指出,中国的优势在于于创新和产业链的融合能力,能将创新转化为规模生产。

新科技突破,新产业兴起,新业态诞生,新模式应用在中国次第开花,为全球企业投资兴业开辟出新蓝海。巴西商业领袖组织中国区首席执行官小若泽·里卡多·卢斯说,中国在制造业、基础设施、清洁能源、电子商务等领域的专业能力不仅支持国内经济增长,也有助于发掘潜在机遇并与世界协同发展。“谁都不想错失在华发展的机遇。”华南美国商会会长哈利·赛亚丁今年的计划满满当当。在他看来,全球企业对中国经济前景充满信心,甚至可以说是“摩拳擦掌”。

2022年,中国新能源汽车、太阳能电池、工业机器人等产品产量大幅增加,规模以上高技术制造业增加值比上年增长7.4%,高技术产业投资增长18.9%……这些发展成就进一步增加了国际投资者对中国经济的信心,外资对中国的战略布局也日趋多元。知名跨国企业施耐德电气把关键电源创新实验室放在了在中国;世界500强企业伊莱克斯在杭州的工厂不仅为中国市场生产产品,更把产品出口到整个亚太地区。正如松下电器集团全球副总裁本间哲明所言,过去中国常被认为是一个制造大国,如今中国的魅力更在于是一个市场大国、一个创新大国。

联动世界,拓展互利新空间

当前,保护主义、单边主义抬头,“脱钩断链”搅动世界,经济复苏之难,还难在“开放赤字”难消。国际货币基金组织警告说,全球经济碎片化可能导致全球经济总产出减少高达7%。

“更大力度吸引和利用外资”“推进高水平对外开放,增强国内国际两个市场两种资源联动效应”……两会期间中国释放出推进高水平对外开放的明确政策信号。

中国持续推进高水平对外开放,不断为世界经济拓展互利共赢的新空间。由商品和要素流动型开放向规则、规制、管理、标准等制度型开放转变,已成为中国扩大高水平开放的重要趋势。中国出台外商投资法实施条例,不断优化外商投资环境;持续放宽外资市场准入,制造业领域基本全面放开,金融等服务业开放水平不断提升;中国统筹推进21个自由贸易试验区和海南自由贸易港建设,对接国际高标准经贸规则;中国举办服贸会、进博会等一系列国际经贸盛会,为企业搭建汇聚八方的交流融汇平台。

在世界经济面临各种不确定性之际,中国始终用行动捍卫自由贸易、开放合作和互利共赢。英国48家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩里指出,中国领导人倡导分享,也准备与世界分享,主张以合作解决各国共同面对的难题,并且不断扩大合作领域。肯尼亚国际问题学者卡文斯·阿德希尔认为,在多次的重大会议上,都可以看到中国对于对外开放未来路线图清晰描述。中非合作在“一带一路”倡议下不断拓展和深入,包括肯尼亚在内的许多非洲国家的基础设施因此而面貌一新。以色列中国商会主席伊兰·马奥尔表示,中国经济的强大韧性和广阔市场极富吸引力,越来越多的以色列企业期待搭乘中国发展的“快车”。

以更大的开放拥抱发展机遇,以更好的合作谋求互利共赢。面对动荡变革的世界,中国将继续彰显大国责任与担当。一个稳健、自信、开放的中国将与世界共享发展机遇。

(新华社北京3月15日电)

工信部修订印发《国家工业遗产管理办法》

新华社北京3月15日电(记者王聿昊 张欣欣)记者15日从工信部获悉,工信部近日修订印发《国家工业遗产管理办法》。办法明确了国家工业遗产突出保护利用的重点区域,同时强调遗产利用应注重生态保护、整体保护、周边保护,以自然人文和谐共生的理念,实现动态传承和可持续发展。

办法提出,鼓励和支持大运河、黄河、长江沿线城市和革命老区、老工业城市通过国家文化公园、工业遗址公园、爱国主义教育基地建设和老工业城市搬迁改造,系统性参与国家工业遗产保护利用。

在“认定程序”章节,办法参考借鉴世界文化遗产评价标准等经验

做法,细化完善国家工业遗产认定评价的标准和指标,并重新整合了国家工业遗产认定条件。

为进一步促进遗产利用发展,办法鼓励利用国家工业遗产资源建设特色街区、影视基地等新业态,支持利用国家工业遗产相关资源开展工业文化教育实践的应用场景。

据了解,国家工业遗产是指在工业长期发展进程中形成的,具有较高的历史价值、科技价值、社会价值和艺术价值,经工信部认定的工业遗产。

工信部2018年印发《国家工业遗产管理暂行办法》,先后发布5批194项国家工业遗产。为更好适应新形势新要求,传承弘扬工业精神,发展工业文化,工信部对办法进行了修订。

长征十一号运载火箭2023年首次发射告捷

新华社北京3月15日电(记者宋晨)3月15日晚间,由中国航天科技集团有限公司所属中国运载火箭技术研究院抓总研制的长征十一号运载火箭在酒泉卫星发射中心点火升空,成功将试验十九号卫星送入预定轨道,发射任务取得圆满成功。这是长征十一号运载火箭2023年首次发射,也是自首飞以来第16次发射,实现16连胜。

长征十一号运载火箭是四级固体运载火箭,火箭全长约21米,总重量约57.7吨,箭体最大直径2米,具有1.6米、2米两种直径整流罩构型,主要用于发射太阳同步轨道和近地轨道小型航天器,500公里太阳同步轨道的运载能力为500千克。本次发射任务火箭

采用的是2米直径整流罩状态。

长征十一号运载火箭有“快响利箭”之称,具备发射周期短、发射场设施保障要求低的特点,陆上、海上均可发射,主要用于支持民商小卫星及星座的快速组网、补网发射。

自2015年首飞以来,长征十一号运载火箭已完成陆态、海态2种发射方式,转战酒泉、西昌、太原等多个发射场。今年,长征十一号运载火箭计划继续执行海上发射任务。

长征十一号运载火箭型号总体设计师董晓彬介绍,连续成功发射,标志着长征十一号运载火箭技术状态已经成熟,未来将逐步向高密度应用发射阶段迈进。

顾送款退款公告

自2019年10月1日起,滁州市看守所不再收取被监管人员顾送款,并对之前的顾送款余额进行退款。经反复联系、通知,目前依然有部分人员未办理退款。

请相关人员于2023年3月30日至6月30日前,到滁州市看守所办理

退款,逾期不退款的,未退款将上缴国库。

联系人:曾警官,联系电话:0550-3567797
特此公告

滁州市看守所
2023年3月6日

道歉信

本人张超,男,1988年8月14日出生,安徽省滁州市人,本人因法律意识淡薄,侵犯了公民个人信息,损害了公民隐私和信息安全及社会公共利益。我自愿接受法律的惩罚,我深刻认识到自己错误的行为,对我侵害广大金鹏·

山河赋业主公民信息的违法行为深感悔恨,现向广大业主公开赔礼道歉,真诚地向上述公民及家庭说对不起,并保证以后绝对不会再犯。

道歉人:张超
2023年3月16日

道歉信

本人张保松,男,1985年3月21日出生,安徽滁州市人,因法律意识淡薄,侵犯了公民个人信息,损害了公民隐私和信息安全及社会公共利益。自愿接受法律的惩罚,深刻认识到自己错误的行为,对侵害广大金

鹏·山河赋业主公民信息的违法行为深感悔恨,现向广大业主公开赔礼道歉,真诚地向上述公民及家庭说对不起,并保证以后绝对不会再犯!

道歉人:张保松
2023年3月16日

绿色农业 科技农业

智能科技·绿色未来

由市级文明单位 滁州市农业科学研究院 特约刊登